

韩美昨日军演

朝鲜发导弹示威

韩美联合司令部3月1日说，韩国和美国定于3月2日开始代号“关键决断”和“秃鹫”的年度联合军演。一直以来，朝鲜谴责韩美军演，指责导致朝鲜半岛局势紧张。



两场军演同日开锣

■代号：“关键决断”
■时间：3月2日至13日
■人数：约1万名韩方和8600名美军人员

韩联社报道，“关键决断”从3月2日持续至13日，大约1万名韩方和8600名美军人员参加。

“关键决断”演习主要是用电脑模拟等

方式进行的联合指挥所演习，测试各种场景，以促进韩美军方的联合行动和作战能力。

演习过程中，韩国军方联合参谋本部在指挥行动方面扮演主导角色。

韩美联合司令部说，美方今年首次派遣3450吨自由级“沃斯堡”号濒海战斗舰参加“关键决断”演习。这一战舰搭载MH-60R直升机、无人侦察机、57毫米口径自动武器和导弹等。

■代号：“秃鹫”
■时间：3月2日至4月24日
■人数：约20万韩方和3700名美军人员

“秃鹫”的演习时间为3月2日至4月24日，大约20万韩方和3700名美军人员参加。这是动用实际兵力和装备的野战训练演习，涉及海、陆、空军种。

另外，澳大利亚、加拿大、丹麦、法国和

英国将派遣少数兵力参加演习。同时，朝鲜停战中立国监察委员会的瑞士和瑞典代表将观摩，以确保演习不会违反朝鲜停战协定。

这之前，作为“秃鹫”演习的一部分，韩美海军2月27日已开始联合演习。

按照韩联社的说法，韩美海军提前举行“秃鹫”系列演习的一部分实属罕见。

韩国海军一名官员说，鉴于美方舰艇的访韩行程，演习不得不提前几天。



朝鲜放话玩火自焚

引发反应 朝鲜发射两枚短程导弹

据韩媒报道，韩国国防部表示，当地时间2月2日凌晨，朝鲜向朝鲜半岛东部海域发射了两枚短程弹道导弹。

韩方有关人士表示，这是朝鲜对2月2日开始的韩美联合演习提出的“武力反对”，韩方正在密切关注。

据报道，韩国国防部的一位有关负责人当天表示：“2日凌晨6时32分至6时41分之间，朝鲜在南浦附近向东部海域发射了两枚短程弹道导弹……射程达490千米。”该负责人表示，“这是朝鲜对2日开始的韩美联合演习提出的武力反对。”

重头戏

美方首次派出“沃斯堡”号

据韩国《中央日报》援引与演习相关人士的话称，“与去年相比，参加此次军演的兵力减少了300至400名左右。”

报道称，美方首次派出的“沃斯堡”号濒海战斗舰与韩国舰艇间的通信、物流交换训练等将被列为此次军演的“重头戏”。

影响几何 半岛局势再度绷紧

朝中社2月28日称韩美大型联合军演“充分暴露了韩美军演的侵略性质”，并称韩美两国是在进行带来核战争危险的玩火自焚的行为。

朝鲜1月还提议：朝鲜暂停核试验，以换取韩美暂停联合军演。只是，这项提议遭美国和韩国拒绝。跟以往一样，韩美军

方声称联合演习为防御性例行演习，只是为了加强预防朝鲜“南侵”的战备。

分析人士认为，此次大型军演，虽然在规模上与往年基本持平，但美国首次派遣濒海战斗舰“沃斯堡”号参加，无疑还是会加剧半岛乃至东北亚地区的军事紧张。

据新华社电